

世衛：新冠「毒效」未減 防控勿鬆懈

抗擊 新冠肺炎

意大利北部倫巴第大區的醫院深切治療部主管贊格里洛周日表示，意大利新冠病毒臨床上已不存在，言論惹來外界廣泛關注，意大利政府亦呼籲民眾應繼續警惕。世界衛生組織流行病學家范克爾克霍夫反駁贊格里洛的說法，指出新冠病毒的傳染性和致病性並無減弱，加強防控措施仍然是遏止疫情擴散的關鍵。

范克爾克霍夫前日在世衛日內瓦總部召開的視像記者會上表示，傳染性和致病性是考量病毒的兩項主要指標，從現有數據來看，新冠病毒這兩項指標都未發生變化。

檢測隔離追蹤不能停

范克爾克霍夫指出，持續檢測、追蹤和隔離患者及其密切接觸者等防控措施，有助抑制病毒傳播，需全社會共同努力，做到早發現、早治療，才是減弱病毒破壞力的關鍵。范克爾克霍夫警告，如不採取積極行動，病毒會繼續感染人類，當中20%感染者會發展成重症。

世界衛生組織衛生緊急項目負責人瑞安補充說，全世界依然面臨同一個「殺手病毒」，每天仍有數千人因此死去，無數工作人員正致力抑制其傳播。他表示，全球各地實施的防控措施，成功降低人們接觸到病毒的數量和頻率，「實際上是防控做得好，而不是病毒本身變弱了。」他提醒大眾不應抱有僥倖心理，需繼續實行防控措施。

譚德塞讚美續合作

世衛組織首席科學家斯瓦米納坦則形容，全球科學家一直分享新冠病毒基因序列訊息，持續監測病毒變異及影響，目前尚未發現任何與病毒傳染性和致病性相關的變異。

對於美國日前宣布終止與世衛的關係，惹來各界抨擊，世衛總幹事譚德塞昨日在視像記者會上致辭時，提到美國的參與令全球長期受惠，對全球衛生作出貢獻，亦在公共衛生領域上帶來巨大影響，因此世衛希望與美國繼續合作。 ■綜合報道



世衛呼籲繼續推行防控措施。圖為巴黎餐廳量度桌椅距離。美聯社

剛果(金)爆伊波拉5死 新冠麻疹三重夾擊



剛果民主共和國再爆伊波拉。圖為前年防疫程序。網上圖片

非洲國家剛果民主共和國衛生部長隆岡多前日表示，當地西北部赤道省首府姆班達卡市再次爆發伊波拉疫情，至少造成5人死亡，包括一名15歲女童。救援機構世界宣明會表示，該國正受到新冠肺炎、麻疹和伊波拉夾擊，對數以百萬計兒童和家庭構成致命威脅。

剛果民主共和國東部自2018年8月起爆發伊波拉病毒，世界衛生組

織資料顯示已接報3,406宗個案及2,243人死亡，赤道省前年則有33人不治。隆岡多前日宣布，測試結果證實姆班達卡新增6宗感染，當中5人死亡，當局正加快運送疫苗和藥物到該市。

世衛總幹事譚德塞表示，「這警示着新冠病毒並非人類唯一面對的健康威脅。」剛果民主共和國7個省份受新冠疫情影响，逾3,000人確診及72人病歿，然而專家認為當地的病毒測試數量有限，擔心實際感染病人數遠高於官方數字。此外，該國出現全球最大規模的麻疹爆發，自去年以來已有約37萬宗麻疹個案及6,779人死亡。 ■綜合報道

福奇被邊緣化 兩周無與特交談

美國國家過敏症和傳染病研究所(NIAID)所長福奇前日接受訪問時透露，他與總統特朗普已有兩周不曾交談，近來與特朗普的來往亦大幅減少。美國傳媒憂慮，這反映福奇在白宮進一步被邊緣化，恐不利美國政府抗疫。

福奇前日在美國有線新聞網絡(CNN)節目上，表示他對上一次跟特朗普互動是在上月18日，當時特朗普與各州長舉行視像會議，福奇獲邀與會，並提供醫學建議。

福奇接受新聞網站STAT訪問時，又透露白宮應對疫情小組在最高峰時期，每天均會舉行會議，當時他與特

朗普會後經常交談，估計每周見面約4次。不過近期小組愈來愈少舉行會議，對上一次會面已是在上周四，白宮上次舉行疫情簡報會更要數到上月22日。

在疫期間福奇一直堅持提供真實意見及資訊，不時發表與特朗普相反的主張，據報引起特朗普不滿，甚至一度考慮解僱他。美國截至昨日已累計逾181萬人確診、10.5萬人病逝，單日再新增逾2萬宗感染個案。美國傳媒警告，特朗普與防疫專家減少來往，加上近日大批群眾在示威中聚集，恐令疫情再次爆發。 ■綜合報道

華裔青年致敬前線 氣球扭出醫護英雄

香港文匯報訊(特約記者 成小智 報道)彩色繽紛氣球是很多人的童年玩伴，但很少人能像患有自閉症的美國華裔青年Eddie Lin那樣，運用天賦才能設計精緻的氣球雕塑，贈送給在新冠肺炎大流行緊守崗位的必要行業前線員工，感謝他們的犧牲和貢獻。懂得感恩的Eddie引起全國矚目，他憑着這種技能創業和接獲大量訂單，要求他製造各種不同款式的氣球公仔，感謝各自心目中的英雄。

22歲的Eddie在新澤西州成長，母親Jenny Lin是當地一間雜貨店經理。Eddie覺得他製造出來的氣球公仔，可以為其他人帶來歡笑和希望，例如他曾製造購物車氣球，並且在車上掛上心形氣球，感謝媽媽養育之恩。Eddie曾經構思以醫護人員、郵務員和警務人員作為氣球公仔的主角，深受各方讚賞。

Jenny對兒子找出自己發展路向感到欣慰，她憶述Eddie在3歲時被診斷患上自閉症時，她曾擔心兒子無法與人溝通，困在自己的封閉世界。幸而，Eddie在10歲時透過YouTube學習製造氣球公仔技巧，啟發他學懂與其他人溝通。Jenny說：「製造氣球公仔幫助了Eddie，推動他鼓起勇氣與其他人傾談，亦令他建立自信，對自己的作品感到自豪。」

Eddie的故事其實有鼓舞作用，足可啟發其他人感受到如同Eddie般有特殊需要的人，亦懂得欣賞別人的才華和貢獻，並以個人獨特方式展示感激之情。



希望之心

為香港安定繁榮 市民樂業安居
為香港長遠利益 社會和諧共融
我們全力支持
全國人民代表大會通過
港區國安法立法決定

道教信仰以忠孝仁義為首要教理，並主張奉禮守法，利民愛物。我們擁護香港特別行政區履行維護國家安全職責，執行國安法。我們認為這是有利於貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的精神，有利於全體港人的根本和長遠利益。因此，我們表示堅決的支持。



香港道教聯合會

中國是我國
香港是我家
我們全力支持
全國人民代表大會通過
港區國安法立法決定

東井圓佛會以「以國為主、以民為本、慈善報國」為宗旨，我們擁護香港特別行政區落實國家安全的職責，藉此恢復香港社會秩序，保障港人不受外力和暴力威脅。

東井圓佛會
創辦人林東 暨 董事會全人